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พฤติกรรม และการใช้จ่าย
ของผู้บริโภคในช่วงวันลอยกระทง

ส ารวจระหว่างวันที ่29 ตุลาคม - 3 พฤศจิกายน 2567

จ านวน 1,250 ตัวอย่าง (ทั่วประเทศ)
2วันที่ 6 พฤศจิกายน 2567



เพศ

ต า่กว่า 20 ปี
7.7%

20-29 ปี
17.0%

30-39 ปี
18.1%

40-49 ปี
19.9%

50-59 ปี
17.9%

60 ปีขึน้ไป
19.4%
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อายุ

48.6% 51.4%



การศึกษา

ประถม
8.6%

มัธยม/ปวช.
17.4%

อนุปริญญา/ปวส.
20.2%

ปริญญาตรี
48.6%

สูงกว่า
ปริญญาตรี

5.1%
อืน่ๆ
0.1%

รับราชการ
10.9%

รับจ้าง
12.9%

นักศึกษา
9.2%

เจ้าของ
กิจการ
12.7%

หาบเล/่แผงลอย
12.3%

พนักงาน
ภาคเอกชน
15.3%

ไม่มีงานท า/
ตกงาน
6.8%

ลูกจ้าง
ราชการ
5.9%

ท า
การเกษตร
11.0%

อาชีพอิสระ
3.0%
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อาชีพ



รายได้

ต า่กว่า 5,000 
บาท
7.2%

5,001 - 10,000 
บาท
14.3%

10,001 - 20,000 
บาท
32.1%

20,001 - 30,000 
บาท
20.9%

30,001 - 40,000 
บาท
19.6%

มากกว่า 40,000 บาทขึน้
ไป

5.9%
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ภูมิภาค
เหนือ
12.6%

กลาง
18.3%

ใต้
12.7%

กทม.และปริมณฑล
29.4%

ตะวันออกเฉียงเหนือ
27.1%
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Generation

19.4%
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28.9%

38.0%

13.7%

Gen Z อายุ 14 – 24 ปี   Gen X อายุ 25 – 44 ปี Gen Y อายุ 45 – 59 ปี Gen BB อายุ 60 – 78 ปี
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พฤติกรรมของผู้บริโภค
ในช่วงวันลอยกระทง



ช่องทางในการรับรู้ข้อมูลการจัดงานลอยกระทง
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Z Y X BABY ภาพรวม

สือ่สังคมออนไลน์ 56.6(1) 49.0(1) 48.5(1) 42.8(1) 48.7(1)

ป้ายประชาสัมพันธ์ 23.3(2) 22.1(2) 19.5(2) 23.7(2) 21.8(2)

โทรทัศน์ 6.1 12.0 15.6(3) 15.6(3) 12.9(3)

เพือ่น 10.9(3) 13.0(3) 12.6 13.3 12.7

วิทยุ 3.1 3.6 3.8 4.6 3.8

อืน่ๆ - 0.3 - - 0.1

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ในช่วงวันลอยกระทง
ท่านวางแผนจะเดินทางออกนอกจังหวัดทีอ่าศัยอยู่หรือไม่

ออกนอกจังหวัดทีอ่าศัย
11.5%

อยู่ในจังหวัดที่

อาศัย
88.5%

การวางแผนเดินทาง
รวม

นอก ใน
กทม. และปริมณฑล 9.3 90.7 100.0
ตะวันออกเฉียงเหนือ 12.8 87.2 100.0

กลาง 10.2 89.8 100.0
เหนือ 15.7 84.3 100.0
ใต้ 11.7 88.3 100.0
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(ปี 66 94.8%)



การวางแผนลอยกระทง

ไม่ลอยอยู่บ้าน
26.6%

ไม่ลอยแต่ไปท า
กิจกรรม
15.9%

ไปลอยอย่างเดียว
3.1%

ไปลอยและกิจกรรมอืน่
50.7%

ไม่แน่ใจ
3.7%
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(ปี 66 39.4%)

(ปี 66 9.6%)

(ปี 66 25.6%)



การวางแผนลอยกระทง ปี 2567
กทม. และปริมณฑล ตะวันออกเฉียงเหนือ กลาง เหนือ ใต้

ไปลอยอย่างเดียว 0.8 7.3 4.1 2.3 1.0
ไม่ไปอยู่บ้านเฉยๆ 33.3 27.9 19.0 30.0 13.6
ไม่ลอยแต่ไปท ากิจกรรมอืน่ 14.3 23.3 10.9 14.7 11.7
ไปลอยและท ากิจกรรมอืน่ 49.8 41.1 62.6 52.0 55.3
ไม่แน่ใจ 1.8 0.4 3.4 1.0 18.4

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Z Y X BABY

ไปลอยอย่างเดียว 3.6 2.0 3.0 5.1

ไม่ไปอยู่บ้านเฉยๆ 20.7 27.4 27.9 27.4

ไม่ลอยแต่ไปท ากิจกรรมอืน่ 16.2 13.7 19.3 14.6

ไปลอยและท ากิจกรรมอืน่ 56.8 54.1 43.3 51.0

ไม่แน่ใจ 2.7 2.8 6.5 1.9

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0
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หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


การวางแผนไปลอยกระทงในปี 2567

เหตุผล 
ไปลอย (53.8%)

ร้อยละ

เพือ่ขอพร 20.2

เป็นประเพณี 19.9

ผ่อนคลายความเครียด 18.4

พาลูกเทีย่ว/พาครอบครัวไปเทีย่ว 17.3

เหตุผล
ทีไ่ม่ลอย (26.6%)

ร้อยละ

มีหนีม้าก 17.6

ต้องการพักผ่อน 14.0

ไม่ชอบคนเยอะ 13.7

ต้องการประหยัดค่าใช้จ่าย 13.5

รายได้ไม่แน่นอน 12.9
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เหตุผล
ทีไ่ม่แน่ใจ (3.7%)

ร้อยละ

รายได้ไม่แน่นอน 18.8

น า้ท่วม 18.8

ต้องการประหยัดค่าใช้จ่าย 15.6

มีหนีม้าก 15.6



สถานทีไ่ปลอยกระทง
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หน่วย : ร้อยละ

51 52 53 54 55 56 57 58 59
สถานทีจั่ดงานลอย 62.6 44.6 58.5 24.8 55.5 43.6 40.8 43.9 34.7
สถานทีท่ีไ่ม่ได้จัดงานลอย 37.4 55.0 40.4 65.9 44.1 53.8 57.2 52.5 64.6
ลอยออนไลน์ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
อืน่ๆ 0.0 0.4 1.1 9.3 0.4 2.6 2.0 3.6 0.7
รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

60 61 62 63 64 65 66 67
สถานทีจั่ดงานลอย 67.9 63.5 72.1 62.5 65.9 70.6 51.4 70.5
สถานทีท่ีไ่ม่ได้จัดงานลอย 30.6 36.4 27.9 23.7 26.6 14.9 12.4 3.2
ลอยออนไลน์ 0.0 0.0 0.0 13.4 7.3 13.1 32.2 15.2
อืน่ๆ (บ้าน*) 1.5 0.1 0.0 0.4 0.2 1.4 4.0* 11.1
รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ในปี 2567 ท่านไปลอยกระทง ณ สถานทีใ่ด

สถานที่

ทีม่ีการจัดงาน
สถานที ่

ทีไ่ม่ได้จัดงาน
แม่น า้/คลอง 46.0 44.5
สวนสาธารณะ/บึง 39.1 36.4
บ้าน/หมู่บ้าน 8.0 10.0
ร้านอาหาร 5.0 9.1
ตลาดน า้ 1.9 -

รวม 100.0 100.0
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หน่วย: ร้อยละ

โดยรวม

45.3
37.8
9.0
7.1
1.0

100.0



เหตุผลทีเ่ลือกไปลอยกระทงในสถานทีดั่งกล่าว
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Z Y X BABY ภาพรวม
เดินทางสะดวก/ใกล้บ้าน 20.7 (2) 24.5 (1) 25.6 (1) 25.5 (1) 25.1 (1)
มีงานรืน่เริง 21.6 (1) 19.6 (2) 21.4 (2) 21.6 (2) 21.1 (2)
สถานทีส่วยงาม 11.0 12.6 (3) 10.1 12.6 (3) 11.6 (3)
สถานทีไ่ด้รับความนิยม 16.7 (3) 11.1 12.5 (3) 12.0 11.5
มีอาหารขายเยอะ 11.9 10.8 10.3 9.0 10.5
มีของขายเยอะ 7.5 10.3 8.8 7.6 9.6
มีทีจ่อดรถ 5.3 7.9 7.6 9.0 7.4
มีดารา/นักแสดงไปร่วมงาน 5.3 3.1 2.9 2.7 3.5
อืน่ๆ - 0.1 0.7 - 0.2

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

หน่วย : ร้อยละ



ปัจจัยทีใ่ช้ในการเลือกซือ้กระทง
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Z Y X BABY ภาพรวม

ย่อยสลายง่าย 22.7(1) 20.1(2) 21.6(1) 24.6(1) 21.8(1)

หาซือ้ง่าย 17.7(2) 20.7(1) 20.5(2) 17.6(3) 19.6(2)

สวยงาม 15.0 16.2(3) 14.3 18.2(2) 15.9(3)

ราคาถูก 16.3(3) 15.9 14.8 13.1 15.1

ตามสะดวกไม่เน้นวัสดุอะไรเป็นพิเศษ 15.2 13.0 16.6(3) 12.1 14.1

สามารถเป็นอาหารของปลาได้ 13.1 14.1 12.2 14.4 13.5

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


มุมมองการลอยกระทงทีเ่ป็นมิตรกับส่ิงแวดล้อม
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Z Y X BABY ภาพรวม

ย่อยสลายง่าย 55.3(1) 43.6(1) 43.4(1) 50.3(1) 46.5(1)

ลดจ านวนกระทง 1 ครอบครัว 1 กระทง 19.4(2) 22.3(3) 25.0(2) 26.7(2) 23.5(2)

ลอยออนไลน์ 18.4(3) 23.1(2) 24.5(3) 11.5(3) 20.6(3)

ลดขนาดของกระทง 6.9 11.0 6.6 11.5 9.2

อืน่ๆ - - 0.5 - 0.2

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ท่านคาดว่าจะโพสรูปกิจกรรมวันลอยกระทงผ่านแพลตฟอร์มใด
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Z Y X BABY ภาพรวม

facebook 29.3(2) 39.5(1) 45.1(1) 51.1(1) 40.9(1)

instargeam 34.0(1) 24.5(2) 19.9(2) 13.0(3) 23.2(2)

line 20.0(3) 19.5(3) 14.7(3) 16.0(2) 17.9(3)

x 14.0 8.2 9.5 4.6 9.0

Tik Tok 2.0 5.8 6.5 9.2 5.8

youtube 0.7 2.5 4.3 6.1 3.2

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

หน่วย : ร้อยละ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


พฤติกรรมการใช้จ่าย
ของผู้บริโภคในวันลอยกระทง
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ท่านมีการวางแผนการใช้จ่ายในวันลอยกระทงล่วงหน้าหรือไม่

ไม่ได้
วางแผน
47.0%

วางแผน
53.0%

Z Y X Baby

ไม่ได้วางแผน 52.8 43.8 43.9 54.2

1-3วัน 21.8 24.8 27.2 21.6

4-7 วัน 11.8 9.9 8.3 7.2

มากกว่า 7 วัน 13.6 21.5 20.6 17.0

100.0 100.0 100.0 100.0
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หน่วย : ร้อยละ



ลักษณะการใช้จ่ายในช่วงวันลอยกระทง
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เงินสด
22.4%

Mobile Banking 
(โอนผ่านเลขทีบ่ัญชี)

17.5%

QR Payment
16.0%

บัตรเดบิต
15.8%

บัตรเครดิต
14.9%

e-Wallet (เป๋าตังค์เปย์, 
true money เป็นต้น)

13.4%

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


กิจกรรมทีท่ าในวันลอยกระทงปีนี ้

0.2

0.6

6.8

17.9

21.3

24.5

20.3

49.0

65.4

71.6

0.5

5.1

11.3

13.2

16.6

26.8

31.3

55.0

58.3

75.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

อืน่ๆ

ไปดูหนัง

ไปเทีย่วต่างจังหวัด

ไปเทีย่วศูนย์การค้า

จัดเลีย้ง

ไปท าบุญ

ไปซือ้ของ

เทีย่วชมสถานทีง่านจัดลอยกระทง

ไปทานอาหารนอกบ้าน

ไปลอยกระทง

ปี67 ปี66

23

(ร้อยละของผูต้อบ)

(เฉพาะคนทีว่างแผนไปท ากิจกรรมในวันลอยกระทง 
ไม่รวมทีไ่ม่แน่ใจ)
ปี 66 (67.3%)
ปี 67 (73.3%)



กิจกรรมทีท่ าในวันลอยกระทง (เฉพาะคนทีว่างแผนท ากิจกรรม)

ปี 57 ปี 58 ปี 59 ปี 60 ปี 61 ปี 62 ปี 63 ปี 64 ปี 65 ปี 66 ปี 67

ไปลอยกระทง 89.1 89.7 98.5 88.2 96.5 97.3 69.7 77.5 76.1 71.6 75.8

ไปทานอาหารนอกบ้าน 40.9 33.4 40.1 24.4 25.7 35.0 27.6 34.9 59.5 65.4 58.3

เทีย่วสถานทีจ่ัดงานลอย
กระทง

Na. Na. Na. Na. 33.8 33.9 27.6 24.8 39.9 49.0 55.0

ท าบุญ Na. Na. 40.1 44.2 33.1 31.6 46.8 43.5 24.2 24.5 26.8

ไปซือ้ของ 2.7 5.2 9.1 12.9 17.5 8.0 14.5 14.5 20.4 20.3 31.3

ไปเทีย่วนอกบ้าน Na. Na. Na. Na. 4.8 8.4 8.5 10.2 20.1 17.9 13.2

จัดเลีย้งสังสรรค์ 11.4 14.3 11.6 15.3 6.6 9.3 10.0 14.6 12.3 21.3 16.6

ไปเทีย่วต่างจังหวัด Na. Na. Na. Na. 4.6 1.5 5.6 8.8 4.6 6.8 11.3

ไปดูหนัง 1.5 0.5 2.0 6.0 3.9 1.0 1.4 3.0 4.2 0.6 5.1

อืน่ๆ 0.0 0.1 0.2 1.2 0.4 0.3 0.4 3.5 0.4 0.2 0.5
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หน่วย:รอ้ยละของผูท้ ากจิกรรม
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การวางแผนการใช้จ่ายในวันลอยกระทง

รายการ จ านวนเงินเฉลีย่ เพิม่ขึน้ ลดลง ไม่เปลีย่นแปลง อัตราการเปลีย่นแปลง

ค่าเดินทาง 621.94 16.9 16.2 66.8 0.91

รับประทานอาหารนอกบ้าน 1,583.58 49.3 10.4 40.3 8.48

สังสรรค์ 1,659.49 34.3 27.4 38.3 0.85

ท าบุญ 310.00 13.7 19.4 66.9 0.98

ไปช้อปป้ิง 1,947.64 31.4 22.7 45.9 4.10

-ซือ้กระทง 95.64 13.5 19.8 66.7 1.04

-ซือ้เครือ่งดืม่ทีไ่ม่มแีอลกอฮอล์ 203.51 17.0 28.2 54.9 1.22

-ซือ้เครือ่งดืม่ทีม่แีอลกอฮอล์ 789.26 24.1 27.8 48.1 1.65

-ซือ้ของรับประทาน 764.44 43.8 26.4 29.9 5.12

-ซือ้ชุดไปงานลอยกระทง 445.98 42.9 11.0 46.1 0.47

พักผ่อนอยู่บ้าน 190.98 12.3 44.6 43.1 -10.37

ท่องเทีย่ว 4,276.36 42.9 11.0 46.1 12.05 25

หน่วย : ร้อยละหน่วย : บาท/คน
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mailto:utcccebf@utcc.ac.th


การวางแผนการใช้จ่ายในวันลอยกระทง ปี 56 -67

กิจกรรม 56 57 58 59

ค่าเดินทาง 859.16 897.43 908.58 501.46

ทานอาหารนอกบ้าน Na. Na. Na. Na.

สังสรรค์ 1,457.62 1,507.92 1,467.28 1,134.60

ท าบุญ Na. Na. Na. Na.

ไปช้อปป้ิง 841.53 569.82 110.00 1,218.14

-ซือ้กระทง
-ซือ้เครือ่งดืม่
-ซือ้สุรา
-ซือ้ของรับประทาน
-ซือ้ชุดไปงานลอยกระทง

186.75
Na.

895.48
807.76

Na.

198.34
Na.

927.81
844.69

Na.

202.70
Na.

922.12
964.45

Na.

123.35
Na.

350.79
535.23

Na.

พักผ่อนอยู่บ้าน 326.30 286.89 301.37 260.21

ท่องเท่ียว Na. Na. Na. Na.

ค่าใช้จ่ายเฉล่ียรวม 1,593.75 1,678.94 1,721.74 1,105.31
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หน่วย: บาท/คน
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การวางแผนการใช้จ่ายในวันลอยกระทง ปี 56 – 67 (ต่อ)

กิจกรรม 60 61 62 63 64 65 66 67

ค่าเดินทาง 594.64 609.50 545.50 547.05 536.28 556.01 616.32 621.94

ทานอาหารนอกบ้าน Na. 931.10 837.99 785.49 705.58 955.79 1,230.66 1,583.58

สังสรรค์ 1,314.84 1,331.23 1,182.13 1,194.04 1,090.59 1,348.53 1,508.62 1,659.49

ท าบุญ Na. 277.95 262.66 255.04 246.22 304.63 329.00 310.00

ไปช้อปป้ิง 1,984.47 592.11 734.62 420.71 536.36 1,203.57 1,187.30 1,947.64

-ซือ้กระทง
-ซือ้เครือ่งดืม่
-ซือ้สุรา
-ซือ้ของรับประทาน
-ซือ้ชุดไปงานลอยกระทง

122.67
358.51
511.32
622.41

Na.

136.62
275.36
490.92
574.37

Na.

115.85
342.29
510.58
550.25

Na.

113.32
363.21
518.10
554.61
776.72

106.48
244.16
553.20
536.01
807.79

98.65
173.50
721.80
516.52
895.30

91.74
199.49
770.00
532.02
503.95

95.64
203.51
789.26
764.44
445.98

พักผ่อนอยู่บ้าน 432.50 400.67 541.57 208.73 206.86 250.60 185.42 190.98

ท่องเท่ียว Na. Na. Na. Na. 1,918.00 2,257.75 3,818.18 4,276.36

ค่าใช้จ่ายเฉล่ียรวม 1,556.50 1,442.33 1,413.48 1,348.26 1,280.85 1,920.39 2,075.58 2,449.18
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หน่วย: บาท/คน
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มูลค่าการใช้จ่ายของปี 2567 เทียบกับปีทีผ่่านมา

ลดลง เท่าเดิม เพิม่ขึน้

30.1% 35.2% 34.7%
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ร้อยละ
ราคาสินค้าแพงขึน้ 36.9

มีกิจกรรมทีต้่องเสียเงินมากขึน้ 22.9

ภาวะเศรษฐกิจในปัจจุบัน 12.9

รัฐมีนโยบายกระตุ้นเศรษฐกิจ 10.4

รายได้เพิม่ขึน้ 4.2

มีรายได้จากงานพิเศษเพิม่ขึน้ 3.6

ภาระค่าใช้จ่ายลดลง 3.0

มีหนีส้ินน้อยลง 2.8

ม่ันใจในรายได้ในอนาคต 2.0

มีดารา/นักแสดงไปร่วมงาน 1.0

อืน่ๆ 0.4

ร้อยละ
ค่าครองชีพสูงขึน้ 22.0
ราคาสินค้าแพงขึน้ 17.9
ต้องการประหยัด 17.1
ภาวะเศรษฐกิจในปัจจุบัน 10.1
มีรายได้ลดลง 9.3
มีภาระค่าใช้จ่ายอืน่เพิม่ขึน้ 9.1
มีหนีสิ้นมากขึน้ 8.8
ไม่มั่นใจในรายได้ในอนาคต 4.5
ตกงาน 1.2

รวม 100.0



ปริมาณสินค้าทีซ่ือ้ในปี 2567 เทียบกับปีทีผ่่านมา

เพิม่ขึน้มาก
2.5%

เพิม่ขึน้เล็กน้อย
18.5%

เท่าเดิม
39.4%

ลดน้อยลง
28.1%

ลดลงมาก
11.5%
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ทีม่าของเงินทีใ่ช้ในวันลอยกระทง

30

หน่วย : ร้อยละ

51 52 53 54 55 56 57 58 59
เงินออม 32.4 21.8 44.4 39.6 22.2 21.2 23.4 17.4 17.5
เงินเดือน/รายได้ปกติ 63.7 72.1 50.0 53.6 67.6 56.4 72.0 74.1 70.4
โบนัส/รายได้พิเศษ 3.6 5.7 5.0 6.7 10.1 21.4 4.3 7.4 10.5
เงินช่วยเหลือจากรัฐบาล 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
อืน่ๆ (กู้ยืม/ถูกสลาก) 0.3 0.4 0.6 0.1 0.1 1.0 0.3 1.1 1.6

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

60 61 62 63 64 65 66 67
เงินออม 16.3 22.7 15.1 11.6 22.0 21.3 20.0 19.6
เงินเดือน/รายได้ปกติ 64.4 71.9 79.6 73.6 53.1 67.0 74.1 67.5
โบนัส/รายได้พิเศษ 17.8 2.8 4.2 7.3 3.1 7.1 3.3 3.1
เงินช่วยเหลือจากรัฐบาล 1.4 1.1 0.1 5.8 18.8 4.5 1.8 9.4
อืน่ๆ (กู้ยืม/ถูกสลาก) 0.1 1.5 1.0 1.7 3.0 0.1 0.8 0.4

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0



บรรยากาศในวันลอยกระทงปี 2567 เทียบกับปี 2566

บรรยากาศในปีนี ้

เมือ่เทียบกับปี 66
ร้อยละ

คึกคักมากกว่า 20.9
คึกคักเหมือนเดิม 61.3
คึกคักน้อยกว่า 12.5

เงียบเหงา 5.3

รวม 100.0
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• เป็นช่วงเทศกาล 40.4%
• มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ 20.8%
• มีนักท่องเทีย่วเยอะขึน้ 15.0%
• มีสถานทีจ่ัดงานเยอะ 14.4%

• ค่าครองชีพ 51.3%
• ไม่มีเงินไปเทีย่ว 37.4%



บรรยากาศในช่วงวันลอยกระทงเทียบกับปีก่อน (ปี 57 – 67)

57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67

คึกคักมากกว่า 22.9 23.0 1.2 20.1 24.0 23.7 5.2 32.8 60.2 32.6 20.9

คึกคักเหมือนเดิม 47.3 60.8 8.3 39.0 53.2 58.9 40.4 21.1 31.2 52.7 61.3

คึกคักน้อยกว่า 20.8 10.4 68.6 20.7 11.9 9.4 32.3 32.8 6.2 12.6 12.5

เงียบเหงา 8.9 5.8 21.9 20.2 10.9 8.0 22.1 13.2 2.4 2.1 5.3

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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หน่วย: ร้อยละ
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บรรยากาศในวันลอยกระทงแยกภูมิภาค

กทม.และ
ปริมณฑล

ตะวันออก
เฉียงเหนือ

กลาง เหนือ ใต้

คึกคักมากกว่า 24.0 22.9 18.0 14.8 20.4

คึกคักเหมือนเดิม 61.2 51.8 61.2 67.6 75.7

คึกคักน้อยกว่า 11.5 19.3 19.7 3.9 2.9

เงียบเหงา 3.3 6.0 1.1 13.7 1.0

รวม 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

33

หน่วย: ร้อยละ



มูลค่าการใช้จ่ายในวันลอยกระทง

รายการ
ปี

2549 2550 2551 2552 2553 2554 2555 2556 2557 2558

มูลค่าการใช้จ่าย (ล้านบาท) 7,700 8,200 8,800 9,300 9,700 8,100 10,300 10,877 11,135 11,413

อัตราการขยายตัว (%) n.a. 6.5 7.3 5.7 4.3 -16.5 27.2 5.6 2.4 2.5

GDP (CVM)(%) 5.0 5.4 1.7 -0.7 7.5 0.8 7.2 2.7 1.0 3.1
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หมายเหต ุ: ในชว่งดังกล่าวมีสถานการณ์น า้ท่วมใหญ่

รายการ
ปี

2559 2560 2561 2562 2563 2564 2565 2566 2567

มูลค่าการใช้จ่าย (ล้านบาท) 9,639 9,928 9,670 9,574 9,430 9,147 9,686 10,005 10,355.18

อัตราการขยายตัว (%) -15.5 3.0 -2.6 -1.0 -1.5 -3.0 5.9 3.3 3.5

GDP (CVM)(%) 3.4 4.2 4.2 2.2 -6.2 1.5 2.6 1.9 2.4-2.8*

*-คาดการณ์โดยศนูยพ์ยากรณ์ฯ

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม
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ค าอธิษฐาน

1. ขอให้สุขภาพดี และแข็งแรง 
2. ขอให้มีเงินทองไหลมาเทมา 

กิจการเจริญรุ่งเรือง
3. ขอให้มีโชคลาภ
4. ขอให้ตนเองและครอบครัวมี

ความสุข
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ส าหรับตนเอง

1. ขอให้เศรษฐกิจและความ
เป็นอยู่ดีขึน้

2. ขอให้คนไทยรักและสามัคคีกัน
3. ขอให้การเมืองดี ไม่มีคอรัปชัน
4. ขอให้ยาเสพติดหมดไป
5. ขอให้ไม่เกิดภัยธรรมชาติ

ส าหรับประเทศ



ทัศนะต่อสถานการณ์ท่ัวไปในปัจจุบัน



ทัศนะต่อมาตรการ
กระตุ้นเศรษฐกิจปี 2567 
ผ่านผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐและ
บัตรพิการ “เงิน 10,000 บาท”

37



ท่านได้รับเงินจากโครงการกระตุ้นเศรษฐกิจฯ 
10,000 บาทหรือไม่ และใช้จ่ายหมดแล้วหรือยัง
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ได้รับ
21.6%ไม่ได้รับ

78.4% การใชเ้งนิ 10,000 บาททีไ่ดรั้บ ร้อยละ

ยังไม่หมด 52.7
หมดแล้ว 47.3

รวม 100.0



พฤติกรรมการใช้จ่ายเงินที่ได้รับจากโครงการฯ 
10,000 บาท เฉพาะผู้ที่ได้รับเงิน 10,000 บาท
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รายการ ร้อยละของผู้ตอบ รายการ ร้อยละของผู้ตอบ

สินค้าอุปโภคบริโภค 96.0 สลากกินแบ่งรัฐบาล 19.1

เครือ่งดืม่ (ไม่มีแอลกอฮอล)์ 
ของใช้ส่วนตัว เครือ่งปรุงรส เป็นต้น

72.3 เฟอร์นิเจอร์ 17.9

น า้มันเชือ้เพลิง/แก๊สส าหรับรถ 57.2 เครือ่งมือสือ่สาร 14.5

แก๊สหุงต้ม 54.3 สินค้าเกษตรและผลิตภัณฑ์ชุมชน 13.9

ใช้หนีเ้ก่า 52.0 เครือ่งดืม่แอลกอฮอล์ 13.9

เครือ่งใช้ไฟฟ้า 42.8 อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ 13.9

ยารักษาโรค 38.7 ยาสูบ 9.8

สินค้าวัตถุดิบเพือ่การเกษตร/เพือ่การค้า 34.1 ภาคการบริการ เช่น ท าผม ซ่อมแซม 7.5

วัสดุอุปกรณ์มอร์เตอร์ไซด 30.1 วัสดุก่อสร้าง 6.9

ธูปเทียนและเครือ่งสักการะ ชุดถวายสังฆทาน 29.5 กัญชา/กระท่อม/ผลิตภัณฑ์ทีเ่กีย่วข้อง 1.7

สินค้าเพือ่การศึกษา 23.7 ทองค า/เพชร/อัญมณี 1.2

เก็บออม 20.8

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ท่านคิดว่ามาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจปี 2567 ผ่านผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ
และบัตรพิการ “เงิน 10,000 บาท” จะช่วยเรื่องเหล่านีห้รือไม่
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เพิม่ยอดขายให้กับผู้ประกอบการ

ผู้ทีไ่ด้รับ 10,000 บาท

กระตุ้นเศรษฐกิจในพืน้ทีข่องท่าน

ผู้ทีไ่ด้รับ 10,000 บาท

กระตุ้นเศรษฐกิจโดยรวมของประเทศ

ผู้ทีไ่ด้รับ 10,000 บาท

ยกระดับคุณภาพชีวิต (เข้าถึงการใช้จ่ายจ าเป็น)

ผู้ทีไ่ด้รับ 10,000 บาท

ลดภาระค่าใช้จ่ายของประชาชนกลุ่มเปราะบาง

ไม่ช่วยเลย น้อย ปานกลาง มาก

หากต้องการข้อมูลเพิ่มเติม

กรุณาติดต่อ ศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ

มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย

TEL. 0-2697-6341  FAX. 0-2697-6342

หรือส่งข้อความขออนุเคราะห์ข้อมูลมาที่

E-Mail: utcccebf@utcc.ac.th

(โดยระบุชื่อหน่วยงาน ชื่อผู้ขอ หัวข้อที่ต้องการ และการน าข้อมูลไปใช้ต่อ)

mailto:utcccebf@utcc.ac.th


ทัศนะต่อเศรษฐกิจ
ในปัจจุบัน
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การใช้จ่ายของท่าน

ทัศนะต่อเศรษฐกิจในพืน้ทีข่องท่าน
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ภาพรวม

น้อยลงมาก น้อยลง เหมือนเดิม เพิม่ขึน้ เพิม่ขึน้มาก

เทียบกับ 3 เดือนทีผ่่านมา
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สภาพเศรษฐกิจของประเทศไทยจะฟ้ืนเมือ่ใด

ช่วงทีค่าดว่าเศรษฐกิจจะขยายตัวดี ร้อยละ

ณ ปัจจุบันฟ้ืนแล้ว 1.5

สิน้ไตรมาสที ่4 ปี67 3.8

ไตรมาสที ่1 ปี 68 17.4

ไตรมาสที ่2 ปี 68 50.9

ครึ่งปีหลังปี 68 26.4
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